

芝罘区养正小学潘国锋： 让每一个孩子都能被看见

被看见



YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 孙涛 摄影报道

从教21年来,她始终扎根教学一线,既是语文课堂上的引路人,又是班级管理中的“大家长”。她把“为党育人、为国育才”作为使命,用爱心、耐心与责任心助力学生成长,以专业与坚守书写教育答卷。她就是芝罘区养正小学教师潘国锋。

宽严相济,守护学生健康成长

2004年8月,潘国锋踏上三尺讲台,自此与教育事业结下不解之缘。多年来,她不仅长期担任班主任与语文教师,还先后承担级部组长、教研组组长等职责,在教学与管理岗位上,以严谨务实的态度深耕不辍。

“教育不是简单的知识传递,而是用一颗心温暖另一颗心的过程。”潘国锋经常将这句话挂在嘴边,这也是她21年教学生涯的真实写照。

在育人过程中,潘国锋始终秉持“严爱相济”的理念。她所带的班级,拥有浓厚的学习氛围和积极向上的风貌。这一切,源于她日复一日的用心付出:学生遇到学习难题,她主动利用课余时间为他们辅导;学生情绪出现波动,她耐心倾听、悉心疏导;家长存在教育困惑,她及时沟通、分享经验。

“潘老师不仅仅是好老师,还是贴心的朋友。”学生和家长这样评价她。

“三心二意”,做好班级管理工作

在班级管理中,潘国锋总结出一套“三心二意”工作法,成为她高效工作的“金钥匙”。“三心”即爱心、耐心、责任心。她坚信:“一颗爱心能拴住几十颗心。”

潘国锋会记住每一个学生的喜好,在他们进步时及时鼓励;面对犯错误的学生,她从不疾言厉色,而是通过谈心进行引导;她关注每一个学生状态,哪怕有细微

情绪变化,也会第一时间进行处理。“二意”是指“欣赏意识”与“规则意识”。课堂上积极发言、课间主动帮助同学、值日时认真负责……只要学生展现出“闪光点”,潘国锋就会用“小奖状”给予肯定,让他们感受到“被看见”的温暖。

潘国锋还注重培养学生们的良好习惯。每次接手新班级,她都会投入大量精力,规范学生的日常行为,并通过“每周之星”“进步之星”“勤奋之星”等评选,营造“守规矩、争先进”的班级氛围。

不断创新,重视传统文化教育

在语文教学上,潘国锋不断探索与创新。为提升专业素养,她积极参与国家级、省市级及区县级培训,学习先进的教学方法,并应用于实践。

面对教学中的难点,她主动投身课题研究,取得了丰硕成果。2020年3月,她设计的微课荣获烟台市“微课程”设计一等奖;2021年,作为核心成员参与的芝罘区课题《基于语文素养的多维交互识字体系的探索与研究》和烟台市

课题《小学语文一体化课程结构的实践探索》顺利推进,将一线教学经验转化为教研成果。

在教学中,潘国锋注重将中华优秀传统文化融入德育工作。在“走进非遗文化中心”活动中,她带领学生们感受传统文化的魅力;通过组织“我为家乡代言”“山海情怀我的家乡”等实践活动,她引导学生们探寻烟台历史,让爱乡之情深植于心。这些活动让学生们体验到了传统文化的博大精深,也让德育工作变得更加生动而深刻。

二十载春华秋实,潘国锋用汗水浇灌出满园桃李,用坚守诠释教育的真谛。她说:“我会坚守三尺讲台,把全部心血奉献给教育事业,做好学生成长路上的陪伴者与引路人。”



校园新闻

福山区东华小学 教育学生科学避震

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 李程锦)近日,福山区东华小学开展了以“防震减灾 安全‘童’行”为主题的应急安全教育。

本次活动邀请福山区应急管理局与福山区消防大队的专业人员走进校园,为学生们带来了一场内容丰富的安全知识讲座。应急管理局的专家深入浅出地为学生们讲解地震的成因、在不同场景下如何科学避震等知识。

烟台星海艺术学校 举办经典诗词朗诵比赛

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 李雨田 陈涵 王鑫悦)近日,烟台星海艺术学校举办了经典诗词朗诵比赛,全校600名学生参加了这次比赛。

比赛中,学生们诵读经典,展现出积极向上的精神风貌。

芝罘区新海阳小学 普及海洋环保知识

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 李亚楠)近日,芝罘区新海阳小学开展了以“妙手塑海洋——我的纸盘海洋世界”为主题的综合实践活动。

首先,学生们通过短视频与图片等形式,学习了海洋生态环境保护相关知识。随后,他们充分发挥想象力,制作了海洋生物黏土作品。

芝罘区新桥小学 宣讲节约粮食知识

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 孙安 陈悦)近日,芝罘区新桥小学开展节约粮食知识宣讲。四年级学生王梓豪、葛陈佳沂、刘沐瑾、许心悦和杨云伊面对全校师生进行了宣讲。

宣讲员们通过讲述农民的辛劳,让学生们明白每粒粮食都凝聚着汗水。随后,他们分享了节约粮食小妙招,并倡议大家争做“惜粮小卫士”。

开发区育黎小学 开展常规展示活动

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 孙倩倩 张宏林)近日,开发区育黎小学以“习礼成性 化育童心”为主题,开展常规展示活动。

本次活动包含课前准备、课堂习惯、课间整理、职责分工等内容。在课堂上,学生们专心听讲,写字时严格遵守“一拳一尺一寸”的规范。

芝罘区支农里小学 学生走进农园收花生

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 牟媛媛)近日,芝罘区支农里小学开展了“花生丰收季”劳动体验。

活动中,老师带领学生们走进农园拔花生,体验秋收的快乐。学生们在劳动过程中,感受到了自然的馈赠与劳动的价值,体会到“粒粒皆辛苦”的深意。